



不忘初心 砥砺前行

太白湖新区优秀共产党员系列报道

不断创新钻研,辅警刘肖成为同事眼中的技术“大神”

有他在,没解决不了的难题



扫码看视频

文/本报记者 马云雪
图/见习记者 栾阳 陈艳聪
通讯员 曹珂 张凤杰

七年前刘肖毕业于太原理工大学光信息科学与技术专业,凭借着对技术的热爱与钻研,他成为了济宁市公安局北湖分局指挥中心一名辅警。日常管理北湖分局的所有设备网络,自主创新研发内网系统等。在众人眼中,有技术“大神”刘肖在,就没有解决不了的技术难题。

转行辅警成“小白”刻苦钻研不再难

15日,见到济宁市公安局北湖分局指挥中心的辅警刘肖时,32岁的他显得异常腼腆。沉默话不多,不苟言笑一副严肃的神情是记者对他的第一印象。“可以说如果单位少了刘肖,那整个北湖分局的网络将不存在。”济宁市公安局北湖分局指挥中心主任田道庆说。着手处理服务器、电脑编程等技术问题的刘肖还是一窍不通的“小白”。

“大学的时候就业余接触过电脑维修、系统安装,也只是皮毛。”刘肖告诉记者,2013年省里推行新系统,需要对人员使用率进行统计。从每个月1日到30日,是否每日登录,每日登录几次都要详细记录,一时统计大量信息成了难题。刘肖跟同事只能每一天累加数

据,多次核对后,整项工作需要两天才能完成。而眼睛盯着数据,更是疲惫至极。

一筹莫展之际,理工科出身的刘肖想起了excel表格函数,没日没夜的从网上找了资料,自学了一个星期,将各种算法了然于心。针对工作现状,刘肖还编出了一个函数方程式,原本一个人需要干两天的工作,利用新方法3分钟就把所有数据统计完成了。

一通百通的刘肖并不止步于此,2016年济宁市公安局北湖分局需要对办理业务市民的满意度、安全感等进行调查,两万多条市民信息存在众多重复信息。这样数据不仅不准确,费时更费力。刘肖针对当时情况,灵机一动想起了excel函数,经过仔细思考研究出新的函数,去重后的信息只剩下一万八千余条,大大节省了人力物力。



优秀党员刘肖。

出现问题解决问题 节省单位诸多资金

“出现了问题,就要想办法解决问题。”刘肖说,虽然很多人对辅警这个职业有偏见,但他乐在其中。有时候遇到技术难题,晚上睡觉做梦的时候都在想如何解决。平日里更是从网上自学各种视频教程,入职7年间他成了济宁公安系统里鼎鼎有名的技术人员。

不仅如此,刘肖自创了“云桌面”。这是利用成本低功耗的主机代替普通主机,把所

有的电脑系统运行到一个服务器上,方便了系统的安全性和统一管理。通过网上学习课程,刘肖部署一次系统需要四个小时,作为一项重点工作,那段时间他没日没夜的部署系统。却未料到出现了各种问题,只能一遍又一遍的重装系统。记不清重装尝试了多少次系统,刘肖一个多月整天蹲在机房里“废寝忘食”。

不肯放弃的刘肖最后在技术QQ群中向他人咨询,其中一个人提出购买的服务器跟系统的版本可能存在兼容性的问题,更新版本后也许就能成功运行。刘肖拍了拍脑

门,立马着手去做,果然问题解决了。整个局里30多个操作系统成功的运行了一台服务器上。原本四到五千元一台的主机,缩减到每台一千多元的小主机,为局里剩下了一大笔办公经费与运营成本,同时也方便管理。

“现在网络技术日新月异,自己也要跟上时代的脚步才行。”刘肖说,他希望能够能够在内网建设,设备建设等诸多方面,发挥自己的主观能动性,争取将各个方面走在前沿。虽然只是一名辅警工作人员,但他觉得很有成就感。

辅警焦如亮坚守岗位十年,入选太白湖新区优秀党员

任劳任怨,尽心为百姓排忧解难



扫码看视频

文/本报记者 马云雪 图/见习记者 栾阳 陈艳聪 通讯员 曹珂 张凤杰

任劳任怨,吃苦耐劳,踏实能干,服从指挥……提起济宁市公安局北湖分局北区派出所辅警队长焦如亮,除了数不清的称赞,还有一颗为市民尽心尽力排忧解难的热心。十年辅警生涯,让身为党员的焦如亮承担起了更多的责任与担当。



优秀党员焦如亮。

吃苦耐劳听指挥 辅警圆了儿时梦

“吃苦耐劳,踏实能干,交代的任务都能圆满完成,在单位是公认的。”13日,济宁市公

安局北湖分局北区派出所所长冯长红一提起焦如亮连连称赞。从事辅警工作十年里,焦如亮做过协助民警110值班、协助夜间送押、协助案件办理、巡查整个太白湖新区的安全、禁毒宣传等诸多繁杂工作,他都

有条不紊,丝毫不抱怨。

儿时怀揣警察梦,总是梦想着身穿制服为人民群众保驾护航。“梦想很美好,可现实还是有落差的。”焦如亮笑了笑告诉记者,2009年入职时,自己在北湖防暴大队,每天都

是巡查太白湖新区的村居、小区。当他给身边人介绍辅警工作时,经常听到“辅警是保安”的误解。短短两年,一同入职的同事走了一大半。

2013年,在太白湖新区南外环大桥上,出现了一起紧急事故。小轿车急行撞到了大货车底盘下,接到报警电话的民警与协助救援的焦如亮迅速到达现场。小轿车起了大火,焦如亮与同事一起疏散了过往车辆,并对小轿车进行了灭火。火扑灭了,当事人被救了出来。一下子让焦如亮对辅警工作有了新的认识。

“职务虽小,但是能为市民排忧解难,救他们于水火当中,很有成就感。”爱上这份工作的焦如亮回家以后便将这件事告诉了家人,家人也更加支持他的工作。

辛苦却收获满满 党员就要一心为民

2014年的一天,焦如亮协助民警110出警,在中午11点时接到了30余岁男子持刀砍人的案件。通过对现场情况的采访,该男子患有严重的精神疾病,如果不紧急控制住,后

果不堪设想。

戴上警械、警具,戴上头盔,焦如亮与其他人一起冲上去,瞬间制服该男子。“其实当时高度紧张,但遇到危险都后退,其他市民该怎么办。”焦如亮感慨,协助民警110值班,24小时无法预测发生什么,自己能做的就是尽力做好自己的事情,多为市民排忧解难出一份力。

虽然辅警经常被人“嫌弃”,但只要他的工作能为民服务,打击犯罪,就是有意义的,就实现了他的人生价值。提起与市民沟通的技巧,在焦如亮看来,倾听是最重要的,此外还要将公安法律法规,法律法规条文等了于心。用法律知识来武装头脑,去以理服人,市民也会理解的。

2016年,焦如亮入了党,正式成为一名光荣的共产党员。虽然在基层工作异常辛苦,加班时三天不回家是常态,但只要尽心尽力的能够帮助到他人,焦如亮觉得没有什么。25岁成为辅警,到如今35岁成为两个孩子的爸爸。十年的辅警生涯,不仅让焦如亮更加的成熟,也让他承担的担子更加的多了。